



校园一角。

## 古林职高新校区又获建筑大奖

本报讯(现代金报|甬派记者王伟 通讯员虞杰)宁波市古林职业高级中学新校区建筑设计入选2024 ArchDaily 中国年度建筑大奖(ArchDaily China's Building of the Year Awards)十佳建筑,经由全球各地资深建筑师、设计师及广大网友两轮投票,最终位列第四。

据了解,ArchDaily是全球建筑师、设计师访问量最大的设计网站。ArchDaily中国年度建筑大奖由该网站的注册读者通过两轮投票的方式,为大家选出当下最具代表性的建筑项目。此奖项的设立旨在让中国建筑参与全球交流的浪潮之中,向世界介绍中国建筑。

宁波市古林职业高级中学创办于1956年,新校区于2023年8月投入使用,学校总用地面积约96851平方米。在这个项目里,建筑师通过采用毯式建

筑的组织方式,将所有教学单元打散后相互组合叠加,满足职校相对普通高中更复合的功能性需求。

此外,该建筑还设计出了非正交体系下的庭院正交扭转、共享漫游系统路径体系、立面设计中既有秩序又有变化的“皮肤设定”等,满足了工艺美术专业、烹饪专业、空港物流专业、幼儿教育专业等不同专业的空间需求,为通用教学区、图书馆等多个不同教学空间提供了最好的空间联系与体验。

据悉,此前宁波市古林职业高级中学新校区已获得2023年美国国际设计大奖(International Design Awards,简称IDA)教育建筑设计高中类别银奖。同时,宁波市古林职高迁建团队为古林职高新校区的建成和发展作出了积极的贡献,荣获2023年度市重点工程优秀集体称号。

## 在食堂上演“全武行”

这场“快闪”向校园欺凌说“不”



食堂“快闪”现场。

本报讯(现代金报|甬派记者王伟 通讯员周明敏)6月4日中午,就在同学们准备就餐时,突然,一群学生“闯”入食堂,在众目睽睽之下上演了一场“全武行”校园欺凌事件。不要害怕,这是正始中学传媒班自发组织的一场“面对欺凌,勇敢发声”戏剧快闪活动。通过创新宣传模式,同学们号召全校学生拒绝校园暴力,倡导友善、和谐、文明的同学关系。

日前,教育部印发通知,对各地开展校园暴力与学生欺凌防范治理专项行动提出了具体工作要求,再次明确了国家对于中小学生欺凌和暴力行为的积极防治态度。为进一步营造学校预防校园欺凌的宣传氛围,正始中学传媒班的表演老师和同学们一拍即合,自编自导了这一场有关“防欺凌”的戏剧快闪活动,不仅让传媒班的同学站上了“实战”的舞台,也让“防欺凌”意识深入校园,活动引发了现场师生的共鸣。

活动现场,一名同学被推搡、被拖拽、被孤立,通过这样的无实物表演告诉同学们,“校园欺凌大多发生在看不见的地方”,但“看不见”不代表没有发生,当遇到或看到欺凌事件时,同学们不能做“受害者”,也不能做“旁观者”,更不能做“施暴者”,一定要勇敢对欺凌说“不”!最后大家将两位被欺凌的同学保护起来,齐声喊:“学校是学习的地方,不是打架、欺凌的场所。保护自己,反对欺凌!面对欺凌,勇敢发声!和谐校园,我们共同守护!”

戏剧快闪结束后,有关“防欺凌”的宣传展板推入人群中,同学们通过展板更加了解了校园欺凌的主要表现形式,也让同学们更加坚定了在看到欺凌事件后要在保护自己的前提下想办法帮助受欺凌者的决心。路过的同学们也将代表自己的“阳光笑脸”贴在展板上,以此表达抵制校园欺凌的态度。

## 邮票里的“伟大精神”

82岁退休教师用藏品助力红色教育

本报讯(现代金报|甬派记者钟婷婷 通讯员梁超峰)为了向学生展示中国共产党的光辉历程和伟大成就,激发他们的爱国热情和历史责任感,6月3日上午,由鄞州区教育局关工委主办,姜山镇教育关工委承办的“伟大精神——中国共产党人精神谱系”旅游门票、邮票巡回展走进姜山镇茅山小学,为全校师生举办了一场别开生面的党史展览。

此次展览共设“党史简介”“抗战精神”“新中国建设”“新时代奉献”等数十个板块,内容涵盖党的发展史、重要历史节点、革命英烈事迹、新时代伟大成就等多个方面。展板设计精美,图文并茂,既有历史图片、景区门票、当地邮票等,也有文字介绍,让人一目了然,印象深刻。“这些展板从收集到设计、从制作到定稿,都是退休教师周盛仪老师一手操办的,可以说是周老师60多年收藏品的结晶之作。”负责本次展览的姜山镇退教协



周盛仪给孩子们介绍藏品。

会杨铭祥老师介绍。

据了解,周盛仪老师是茅山小学的退休教师,今年82岁,也是宁波著名的民间收藏家。他从16岁开始收集邮票、门票,至今已经坚持66年了。展览开幕当天,周盛仪也来到了茅山小学,并现场给师生们介绍自己的藏品。

据悉,本次“伟大精神”主题展将覆盖多个乡镇的中小学和幼儿园,不仅让学生们受益匪浅,也为学校的红色教育注入了新的活力。

## 为学生们抢零食 老师们不顾形象了

本报讯(现代金报|甬派记者马亭亭 通讯员徐立权 叶红群)“为零食而战!冲啊!”6月4日下午,慈溪市开发小学操场上热闹非凡,欢笑声、呐喊声不绝于耳。原来,这里正在进行一场“零食抢夺战”,规则是在1分钟之内往返零食堆和班级基地,用身体抢到尽可能多的零食。

现场,裁判一声令下,六年级学生、老师和家长代表们飞一般地冲如山般的零食堆,用手捧、用衣袋、用裙兜、用嘴叼,真是“八仙过海,各显神通”,抱着一大堆零食往回跑,把“战利品”送往班级所在区域。

为了给班里孩子们抢到更多零食,老师和家长们都拼了,一个个谁也不顾上形象:“为了自己班级里的娃,今天拼了!”

看到和平日里形象大不同的老师和家长,学生们也乐坏了,时而捧



老师在抢零食。

腹大笑,时而欢呼鼓舞。

慈溪市开发小学副校长徐立权介绍,六年级的学生马上就要毕业考试了,为了帮助孩子们在紧张的学习之余缓解压力、放松心情,学校学生成长中心组织了这场零食大作战活动,孩子们非常开心。

除此之外,学校还组织了心理健康活动课、师生才艺秀等活动,以给学生助考赋能。

## 警犬出动 这场警校联动太酷啦

本报讯(现代金报|甬派记者钟婷婷 通讯员柏文俊 褚燕玲 蒋建虹)“特警叔叔太酷了!”“长大我也要当特警……”6月4日,鄞州区福明街道乐源幼儿园邀请宁波市特警支队为小朋友们带来了一场别开生面的警校联动。与警察叔叔们近距离接触,让孩子们大呼过瘾。特警支队的警察叔叔们用幽默风趣、简单通俗的语言与孩子们互动,深深吸引了孩子们。另外,来自福明家园社区的平安宣传员也来到现场,教孩子们在遇到危险时该如何自救,如何有效报警等安全知识。

警犬表演、防爆服装展示等互动环节,让孩子们特别兴奋。警犬驯导员向孩子们介绍了警犬“咖啡”和“尼克”,并发出指令,让警犬准确地做出了坐、卧、立、翻滚等各种动作。随后,特警队员们现场给孩子们展示了无人机和警棍盾牌表演,并操作装甲车在幼儿园现场演示,让孩子们感受到了特警的责任担当和科技魅力。

警用装备展示结束后,孩子们还现场零距离体验了一番。“盾牌原来这么重!”“特警叔叔用应急棍示范,好酷!”孩子们你一言我一语,在特警队员的帮助下佩戴警用装备,



警犬表演。

久久不愿离开现场。

“警校联动对于我们小朋友来说非常有意义,不仅让孩子对特警这一职业有了基础的认知,同时也让孩子们感受到,在他们的成长过程中,获得了很多关爱和保护。正是因为有平安守护者,我们的孩子们才能够健康安全快乐地成长。”福明街道乐源幼儿园园长王蓉表示。